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Dobroučs ké nov iny

čas plyne jako voda a konec roku se kvapem blíží. Není to tak dávno, co
jsem psal minulý vánoční úvodník a již píši další. Hlavou se mi honí spousta
myšlenek, které bych vám chtěl říci. V minulém úvodníku jsem nabádal
k zastavení se a zamyšlení nad tím, v jak krásné vesnici žijeme a co všechno
zde máme. Rád bych na toto navázal. Dnešní doba je jiná, než jsme byli
v minulosti zvyklí. Je uspěchaná, hektická a pro starší generace mnohdy
i nesrozumitelná. Nese s sebou spoustu neduhů, ale je v ní i mnoho příležitos-
tí a možností všeho druhu. Nenechme se odradit a najděme si každý to, co
nám vyhovuje a činí nás šťastnými.

Jsem velmi rád, že spoustu možností a příležitostí nabízí i naše obec. Její
vybavenost postupně stoupá. Místní spolky nám neustále nabízejí nespočet
akcí všeho druhu. Rozrůstá se počet školních, ale i mimoškolních aktivit.
Modernizací sportovišť se prodlužuje jejich provozní doba a tím i možnost
déle sportovat. Po pracovních, ale i sportovních aktivitách si máme kam zajít
na pivko, ale i na něco dobrého k zakousnutí. Kulturní program je také velmi
pestrý. Prostě, jak někteří říkají, „Dobrouč žije“, a já jsem tomu velmi rád.

Stojí za tím vším velká spousta lidí, kteří obětují obrovské množství svého času
a věnují jej ve prospěch ostatních. Moc si jejich práce vážím a všem bych chtěl
tímto poděkovat.

Pokud bych mohl mít jedno přání na závěr, přál bych si, abychom k sobě
byli ohleduplnější a vstřícnější. Tyto vlastnosti se v poslední době tak trochu
vytrácejí.

Přeji vám klidný a pohodový konec roku 2024. Dětem bohatou sněhovou
nadílku a hodně radosti z dárků, které najdou pod stromečkem. Do nového
roku 2025 přeji všem hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Zdeněk Trkovský
starosta obce

Milí spoluobčané,



Milí obyvatelé a přátelé Dobrouče,
s radostí vám oznamujeme, že i v roce 2025,

při platbě poplatků za odpady, získáte nový
kalendář – Dobroučský rok 2025! Tento prak-
tický průvodce vás bude celý rok provázet
nejen užitečnými informacemi, ale také přiná-
šet radost a inspiraci, třeba na vycházku do pří-
rody.

Kalendář vám nabídne přehled plánovaných
akcí, termíny svozů odpadu, aktuální kontakty
na lékaře, lékárnu, obchody a další služby,
které se mohou hodit v každodenním životě.
Stane se tak vaším spolehlivým pomocníkem,
kterého budete mít vždy po ruce.

A nejen to! Každý měsíc ožije jedinečnou
atmosférou díky nádherným fotografiím koní
místních chovatelů. Tato krásná zvířata, která
se stala neodmyslitelnou součástí života v naší
obci, zachytila svým talentovaným okem dob-
roučská studentka oboru reklamní fotografie
Univerzity Tomáš Bati ve Zlíně Michaela Švá-
bová. Její fotografie zdůrazňují pestrost
a rozmanitost plemen i kouzlo přírody, která
Dobrouč obklopuje.

Chov koní v Dobrouči vzkvétá a při pro-
cházkách po vesnici můžete
zahlédnout ohrady

plné těchto ušlechtilých tvorů. Kalendář spoju-
je praktické informace s malými okamžiky
krásy přírody, které vám mohou zpříjemnit
každý měsíc roku.

Věříme, že vás Dobroučský rok 2025
nadchne a bude vám nejen dobře sloužit, ale
také zdobit vaši domácnost.

Přejeme vám kouzelný rok 2025!

Kristýna Pražáková,
redakční rada
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Dny se krátí, noci prodlužují, na kalužích mráz
tvoří ledovou tříšť a ve výlohách se objevuje
vánoční výzdoba. Je to tu, předvánoční čas.
V pátek před první adventní nedělí se již tradičně
v Dolní Dobrouči rozsvěcuje vánoční strom.
Již ve čtvrtek se na staronovém místě u obecního
úřadu objevily prodejní stánky a na parkovišti
u ESA vyrostla krytá tribuna. V pátek tato místa
začala ožívat. Přijeli první trhovci, zvukaři, obje-
vili se první nedočkavci čekající na klasické
zimní lahůdky. Trhy se pomalurozjížděly a prostor
předobecním úřadem se začal pozvolna zaplňovat.
Šermíři z Lucrezie smažili klasické jablečné řízky,
myslivci přišli s gulášem a teplými nápoji.
Hřebíček, punč a rum provoněly rychle celý pro-
stor stejně jako klasické trdelníky. Toto všechno
neodmyslitelně patří k Vánocům a trhům.
Novinkou na scéně byl stánek Lidového domu,
který přišel s vlastní produkcí domácích paštik,
vaječného likéru či domácího chleba. Ve stáncích
bylo k dostání mnoho rozličného zboží – od svíc-
nů, adventních věnců, přes cukroví, které do letoš-
ního charitativního prodeje dodalo 27 dobrouč-
ských i lanšperských pekařek a cukrářek. Výdělek
prodeje v letošním roce směřuje dětem do Mateřské
školy Dolní Dobrouč. Jmenovat všechny přispě-
vatele, podporovatele, prodejce nebo zástupce
spolků by bylo na samostatný seznam, také touto
cestou jim velmi děkujeme.

Jako první se na scéně představily děti
z mateřské školy se svým pásmem vánočních
skladbiček a básniček pod vedením Dity

Hasikové, Evy Pecháčkové a Vlaďky Hartmanové.
Po školkáčcích nastoupili mladí muzikanti ze ZUŠ
Alfonse Muchy z Letohradu, kteří hráli a zpívali
skladby různých žánrů za použití mnoha hudeb-
ních nástrojů. Slyšet byly flétny, saxofony, klá-
vesy, kytara či trubky. Hudebním tělesem, které se
v pátek představilo, byl Pěvecký sbor Základní
školy v Dolní Dobrouči, řízený paní učitelkou
Lucií Stránskou. Děti se nebály žádné skladby
a jejich vystoupení bylo tou správnou třešničkou
na dortu před rozsvícením stromku. Poté už zazně-
ly fanfáry a … už to bylo. Vánoční strom
i s novým, jemným a vyváženým osvětlením
zazářil za potlesku a výskání přítomných. Strom
byl rozsvícen, svítily i hvězdy na pouličním
osvětlení. Tou dobou už se na pódiu chystalo těle-
so z popela vyvstalé … Smíšený pěvecký sbor
Fénix se sbormistrem Michaelem Srbem. Sbor
navazuje na velice úspěšné předchůdce, které
Dobrouč reprezentovali 15/40 let. Ano, byl to
úžasný sbor Č.A.S a neskutečná Campanulla. Milí
Fénixové, máte před sebou závazek jako hrom.
Sobotní program zahájila místní dechová hudba,
která i se svými hosty ze Sopotnice zahrála nejen
klasickou dechovku, ale i vánoční pásmo.

Neskutečný hudební zážitek poté nejen mně při-
neslo vystoupení lanškrounského kvarteta Hlasy
ve tmě s hostem Jirkou Hurychem. Opravdu
nevzpomínám, kdy jsem slyšel takhle neskutečně
čisté a vyvážené zpěvy.

To už se ale předhlavním pódiem začaly shluko-
vat davy v očekávání vylosování hlavní adventní

tomboly. Ceny v ní byly velice hodnotné, stejně
jako nespočet cen v tombole malé. Hlavní tombo-
lou byla v podstatě tato dvoudenní akce u konce.
Dovolím si jen drobnou úvahu. Když si tak člověk
uvědomí, kolik dobroučští, lanšperští i další pod-
nikatelé z okolí věnovali cen do charitativní tom-
boly, kolik lidí se zapojilo do příprav celé akce,
kolik místních občanů přispělo svým vystoupe-
ním k obohacení kulturního programu této již tra-
diční akce, kolik z vás je ochotno se potkat na
akci, nezbývá než konstatovat, že v Dobrouči
ještě žijí dobří lidé. Všem vám moc děkujeme
a těšíme se na setkání třeba zase u vás :)
Prostě Liebenthal. Krásný advent.

Petr Kubíček

Dobroučské Vánoce 2024
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Návštěva zástupců obce v Roveretu a Marcu

Vpátek 22. 11. 2024 odjela delegace ve složení
Trkovský, Trkovská, Zámečník, Zámečníková,
Junek, Vernerová v 5.00 hod. do italského města
Rovereta.

Cestovali jsme vozidlem Opel Vivaro SDH
Dolní Dobrouč a naše cesta byla naplánována směr
Praha, Plzeň, Rozvadov, Mnichov, Garmisch
Partenkirchen, Innsbruck, Brener a Rovereto. Do
Rovereta na parkoviště před vjezdem do města
jsme dorazili v cca 16 hod., zde na nás čekal
Osvaldo, který nás dovedl do hotelu Leon d́ Oro
v centru města. Ubytování bylo v krásných, útul-

ných pokojích, kde jsme se převlékli a poté vyra-
zili na otevření vánočních trhů v centru Rovereta
v 18 hod. Před oficiálním zahájením trhů nás při-
vítala paní starostka Rovereta s radními a přivítání
ještě zopakovala při svém projevu před otevřením
trhů. Poté jsme si prošli nádherně vánočně vyzdo-
bené centrum města a vyzkoušeli jsem i výborný
Vin Brule (svařák). V19 hod. jsme byli pozváni na
večeři s paní starostkou a radními.

V sobotu dopoledne jsme navštívili muzeum
první světové války a Zvon Mírua poté od10 hod.
proběhly institucionální pozdravy na radnici k 25.

výročí partnerství. Proslov přednesla paní sta-
rostka Rovereta Giulia Robol a pan starosta
Zdeněk Trkovský z Dolní Dobrouče. Dalšími
vystupujícími byli radní města a představitelé
městečka Marca.

Oběd byl nachystán v Marcu v místním centru
„Přátel Života“, kde byla skvělá atmosféra
a výborná kuchyně. Poté jsme navštívili místní
vinařství s prohlídkoua degustací výborných vín.
Prohlídka byla velmi zajímavá a pozdější degusta-
ce byla ještě zajímavější. V18 hodin jsme pak šli
na slavnostní rozsvícení vánočního stromu na
náměstí Pizza Rosmini společně s paní starostkou
a radními.

Večeře byla naplánována v Marcu v nám známé
pizzerii u Morena.

Vneděli ráno po snídani a rozloučení s Marčany
a zástupci Rovereta jsme odjížděli domů stejnou
cestou. Do Dolní Dobrouče jsme dorazili v cca 20
hodin.

Pavel Zámečník

Rekonstrukce obecní ubytovny
– ubytovacího apartmánu
v čp. 391 Dolní Dobrouč

V průběhu letošního roku byla provedena rekonstrukce obecní ubytovny, která
spočívala ve výměně podlahových krytin, kompletní rekonstrukci koupelny,
výměně kuchyňské linky a pořízení nového nábytku.

Doufáme, že se nově ubytovaní budou v modernějším a útulnějším prostředí cítit
lépe a budouse k nám rádi vracet. Kapacita ubytovny je 5 osob. Ceník a další infor-
mace naleznete na webu obce v sekci Restaurace a ubytování.

Ubytovna je nově v provozu od 18. 11. 2024.
Jana Trkovská

Dne 7. 12. zavítali do našeho kina pánové Daniel Hůlka, Jakub Pustina a Jiří Hrubý. První polovina kon-
certu se nesla v duchu známých operních árií, ve druhé polovině zazněly spíše muzikálové melodie včetně
„Draculy“ v podání Daniela Hůlky. Jiří Hrubý nás všechny přesvědčil o své klavírní virtuozitě a Jakub
Pustina zazpíval také árie ze světových oper. Nádherná byla například píseň toreadora z Bizetovy Carmen.
Ale večer měl i pokračování, když Jakub Pustina rozdal zpěvníčky českých vánočních koled a zpívalo se na
jevišti i v hledišti. Na závěr vyprodaný sál odměnil umělce potleskem ve stoje. Pro příští rok je v jednání
vystoupení slovenské vokální skupiny Fragile a koncert letohradského Big bandu.

Jiří Vencl

Vánoční koncert byl vyprodán
a účinkující si užili
potlesk ve stoje..
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Usnesení z 12. zasedání Zastupitelstva obce Dolní Dobrouč, které se konalo
dne 14. října 2024 v zasedací místnosti obecního úřadu v Dolní Dobrouči

usnesení

1. ZOurčuje ověřovatelkami zápisua členkami
návrhové komise Mgr. EvuKmoníčkovou
a Marii Maříkovou. [Výsledek hlasování:
PRO- 14, PROTI - 0, ZDRŽELSE- 0, NEHLA-
SOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO
2. ZOschvaluje návrh programuv předloženém

znění. [Výsledek hlasování: PRO- 14, PROTI
- 0, ZDRŽELSE- 0, NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO

3. ZOschvaluje Smlouvuo úvěruč. 0783794109
odČeské spořitelny a.s., IČ: 45244782,se
sídlem Olbrachtova 1926/62, 140 00 Praha 4,
na částku5.000.000 Kč. Kupní cena nemovi-
tosti nepřevyšuje částku6.800.000 Kč. ZO
pověřuje starostuobce k podpisu tétosmlou-
vy. [Výsledek hlasování: PRO- 13, PROTI -
0, ZDRŽELSE- 1, NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO

4. ZOschvaluje zveřejnění záměruprodeje
bytových jednotek v čp. 316 p. č. st. 332/1
v katastrálním území Dolní Dobrouč dle
schválených Pravidel pro prodej obecních
bytův domě čp. 316.
[Výsledek hlasování: PRO- 11, PROTI - 1,
ZDRŽELSE– 2, NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO

Usnesení z 13. zasedání Zastupitelstva obce Dolní Dobrouč, které se konalo
dne 30. října 2024 v zasedací místnosti obecního úřadu v Dolní Dobrouči

1. ZOurčuje ověřovatelkami zápisua členkami
návrhové komise Mgr. EvuKmoníčkovou
a Marii Maříkovou. [Výsledek hlasování:
PRO- 14, PROTI - 0, ZDRŽELSE- 0, NEHLA-
SOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO
2. ZOschvaluje návrh programuv předloženém

znění. [Výsledek hlasování: PRO- 14, PROTI
- 0, ZDRŽELSE- 0, NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO

3. ZOschvaluje plnění rozpočtuk 30. 9. 2024.
[Výsledek hlasování: PRO- 14, PROTI - 0,
ZDRŽELSE- 0, NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO
4. ZOschvaluje rozpočtové opatření č. 7/2024.

[Výsledek hlasování: PRO- 13, PROTI - 0,
ZDRŽELSE– 1, NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO
5. ZOna základě provedené digitalizace k. ú.

Dolní Dobrouč upřesňuje své usnesení č. 4

ze dne 13. 9. 2023 o prodeji části obecního
pozemkup. č. 4121/24 v k. ú. Dolní Dobrouč
(včetně božích muk) a odkoupení pozemku
p. č. 4439 v k. ú. Dolní Dobrouč odpaní
XXXXXXXX, bytem Dolní Dobrouč XX
a schvaluje prodej nově utvořeného pozemku
p. č. 4121/117 o výměře 21 m2 podle GP
č.2238-122/2024 (včetně božích muk) paní
XXXXXXXXX, bytem Dolní Dobrouč XX, za
kupní cenu100,00 Kč/m2 a výkup pozemku
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p. č. 4439 o výměře 18 m2 odpaní
XXXXXXXXXX, bytem Dolní Dobrouč XX
(ve výši ¾ podílu) a paní XXXXXXXXXX,
bytem Dolní Dobrouč XXX(ve výši ¼ podí-
lu), za kupní cenu100,00 Kč/m2

. [Výsledek hlasování: PRO- 14, PROTI - 0,
ZDRŽELSE- 0, NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO
6. ZOschvaluje prodej pozemkuparc. č. 574/4

o výměře 54 m2 a pozemkuparc. č. 34/2
o výměře 62 m2 v katastrálním území
Lanšperk XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX,
oba bytem místní část Lanšperk XXX, obec
Dolní Dobrouč, za kupní cenu450,00 Kč/m2

a podle pravidel obce č. 5/2023, které byly

schváleny v zastupitelstvuobce dne 13. 9.
2023 usn. č. 5. Veškeré náklady spojené
s převodem pozemkuuhradí kupující.
[Výsledek hlasování: PRO- 11, PROTI - 0,
ZDRŽELSE– 3, NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO
7. ZOschvaluje výkup nemovitostí zapsaných

na listuvlastnictví číslo 29 vedeném
Katastrálním úřadem pro Pardubický kraj,
Katastrálním pracovištěm v Ústí nadOrlicí,
pro obec a katastrální území Dolní Dobrouč
jako st. p. č. 524/1 – zastavěná plocha
a nádvoří o výměře 391 m², jejíž součástí je
stavba čp. 372, st. p. č. 524/2 – zastavěná
plocha a nádvoří o výměře 85 m², jejíž sou-

částí je stavba bez čp./če., p. p. č. 937/2 –
zahrada o výměře 1199 m² a p. p. č.
937/3 – zahrada o výměře 343 m², od
XXXXXXXXXXXXXXXXX, bytem Dolní
Dobrouč XX, 561 02 a XXXXXXXX, bytem
XXXXXXXXX, XXXXXX, XXXXXXXX, za
kupní cenu6.700.000,00Kč, ve znění přilo-
žené kupní smlouvy č. S0011/2024
a pověřuje starostuobce k jejímupodpisu.
Veškeré náklady spojené s převodem nemovi-
tostí hradí kupující. [Výsledek hlasování:
PRO- 14, PROTI - 0, ZDRŽELSE– 0,
NEHLASOVAL– 0]

Usnesení bylo PŘIJATO



č í s lo 4 • ročn ík 2024

Dobroučs ké nov iny
str.7

upozornění

Upozornění pro občany
Obecní úřad Dolní Dobrouč bude ve dnech 21.

12. 2024 – 1. 1. 2025 uzavřen.
Od čtvrtka 2. 1. 2025 bude možné v poklad-

ně obce hradit poplatek za odpady a poplatek ze
psa na rok 2025 těmito způsoby: v hotovosti,
kartou u přepážky, po vyžádání údajů pro bez-
hotovostní platbu i převodem na účet (známku
na popelnici, kalendář, pytle na plast a případ-
ně sáčky na psí exkrementy si vyzvednete po
zaplacení).

Poplatek za odpady na rok 2025 zůstává ve
výši 960 Kč/ osoba či nemovitost, ve které
není žádná osoba hlášena k trvalému pobytu.

komentáře

Poděkování mladým umělcům
Milí mladí umělci,

jako poděkování za váš koncert, který se
konal 12. října 2024, přinášíme část pochval-
ného emailu, který se dostal oklikou do redakce
DN:

„Večer u vás v Dobrouči byl překrásný a slečna
/nebo paní/ uvaděčka naprosto excelentní

a účinkující skvělí. Byl to úžasný kulturní zážitek.
Držím palce, jen tak dál a budu se těšit na další

koncert.” P. Balcarová z ČT
I ostatní diváci odcházeli do svých domovů

s podobnými pocity krásně naladěni.
Další z koncertů autorské písňové tvorby

Michaela Srba, Jaroslava Moravce z Dua Ťuk

a vystoupení dobroučského sboru Fénix
v sobotu 9. listopadu byly také velmi vydařené.

Děkujeme za pohlazení po duši a krásné
hudební zážitky.

Rada obce Dolní Dobrouč

Poděkování
Obecnímu úřadu, velké díky a starostovi

a místostarostovi, dobroučským hasičům za
vyčištění potoka, hlavně pod mostem!
Velké díky za dodržení slova!

Díky Prokopcovi

PODĚKOVÁNÍ pečovatelské službě
Chtěla bych touto cestou poděkovat pracov-

níkům PEČOVATELSKÉ SLUŽBY V Dolní
Dobrouči za péči, kterou věnovali mému tatín-
kovi, panuJosefuFaltejskovi z Horní Dobrouče.
Je obdivuhodné, jak s jediným autem dokáží

navštívit všechny své klienty, zajistit péči o ně
včetně dopravy k lékařům. A to vše s lidským,
milým přístupem.

Lenka Faltejsková

Poděkování za organizaci
setkání seniorů

Vážení čtenáři, chtěla bych poděkovat Řím-
skokatolické farnosti Dolní Dobrouč za pomoc
při organizaci pravidelných setkání seniorů
a zapůjčení D-centra. Zejména panu faráři

Mgr. Pavlu Mistrovi za moderování a paní
Jaroslavě Maříkové a pečovatelkám Pečovatelské
služby Dolní Dobrouč za pomoc a obsluhu.

Marie Maříková

Sběrné místo bude otevřeno do 19.12.2024 a pak až 7.1.2025.

Poplatek ze psa na rok 2025 je stanoven:

a) za jednoho psa v části obce Dolní Dobrouč a Horní Dobrouč 200 Kč

b) za jednoho psa v části obce Lanšperk a místní části Kočtina 150 Kč

c) za jednoho psa v bytovém domě 400 Kč

d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele
v části obce Dolní Dobrouč a Horní Dobrouč 300 Kč

e) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele
v části obce Lanšperk a místní části Kočtina 200 Kč

f) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele v bytovém domě 500 Kč

g) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 150 Kč

h) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let 200 Kč



sport

V Dobrouči je šampión
jízdy na horském kole!

Kája Mařík vyhrál 1. místo v Šumperském poháru v kategorii Malí žáci.
Jednalo se o sérii 10 závodů na horských kolech na různých místech a terénech okresu Šumperk.
Gratulujeme k úspěchu.

A+L M
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Od října 2024 dochází k řadě změn
v oblasti exekucí a zejména oddlužení.

Mnoho lidí zatížených exekucí může
nemile překvapit vyšší srážka ze mzdy,
mají-li čtyři a více exekucí. Někomu tak
najednou zbyde na živobytí méně
peněz, než byl zvyklý.

Nabízí se řešení v podobě oddlužení, lidově zva-
ného „osobní bankrot“. Jde o legální cestu, jak se
dostat z dluhové pasti. Zájemce se musí obrátit na
soud, potřebný návrh musepíší za poplatek advoká-
ti, notáři, insolvenční správci či exekutoři. Zdarma
návrhy sepisují neziskové organizace, třeba právě
naše charita.

Dlužník se pak pod dohledem soudu snaží uhradit
během tříletého splátkového kalendáře co největší
část svých závazků. Za vynaložené úsilí je na konci
odměněn odpuštěním zbylých dluhů.

Tříletý splátkový kalendář měli dříve jen někteří
dlužníci, zpravidla starobní a invalidní důchodci,
ostatní spláceli až 5 let. Nově tak došlo k narovnání
podmínek a zkrácení oddlužení pro všechny na 3
roky. Oddlužení však rozhodně není procházkou
růžovým sadem – od dlužníka je vyžadováno, aby
naplno využíval svéschopnosti, dosahoval tzv. ade-
kvátního příjmu a věřitelům uhradil co možná nej-
víc. Již na začátku splácení určí soud každému jeho

„osobní cíl“, kterého by měl pro osvobození od
dluhůdosáhnout. Přihlíží se např. ke vzdělání, kvali-
fikaci, zdravotním omezením apod. Neplní-li dluž-
ník řádně všechny své povinnosti, hrozí mu pro-
dloužení splácení až o 18 měsíců či úplné zrušení
oddlužení.

V občanské poradně nabízíme všem lidem bez-
platné, nestranné, nezávislé a důvěrné poradenství.
Obrátit se na nás můžete osobně na některém
z našich kontaktních míst, telefonicky, e-mailem,
přes WhatsApp či Messenger. Odborné sociální
poradenství poskytujemenejen v dluhovéproblema-
tice, ale i ohledně bydlení, zaměstnání, sociálního
zabezpečení, v rodinných záležitostech a dalších
oblastech.

Občanská poradna Ústí nadOrlicí
Tel.: 734 281 415, 739 136 522
e-mail: poradna@uo.hk.caritas.cz
www.uo.charita.cz

Den s pohádkovým Honzou
První listopadový den jsme prožili s pohádko-
vým Honzou. Honza dětem vyprávěl, jak
zachránil zakletou princeznu a vysvobodil ji ze
spárů hrozivého draka. Děti na oplátku
Honzovi ukázaly, jak už umí číst, co umí napsat
a jak krásně počítají. Honza pak všem za odmě-
nu rozdal Slabikáře a nové písanky. To bylo
radosti!

Martina Křivohlávková a děti z 1. A

instituce

Ze základní školy

Co se mění v exekucích a oddlužení?
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21. 11. a 26. 11. 2024 se uskutečnila exkurze
7. B a 7. Ado vědeckého zábavního parku VIDA
v Brně.

Ve VIDA parku si žáci prošli únikovou hrou,
ve které museli vyřešit fyzikální úkoly. Cílem
bylo získat kód. Díky němu se pak mohli dostat
z místnosti ven. Všichni pracovali na plné
obrátky, chtěli uniknout. Většině se to
i podařilo. Druhá aktivita se týkala různých
druhů světla. Kdo z nás ví, že kostka cukru při
drcení ve tmě svítí? Že některé tekutiny mají

pod ultrafialovým světlem úplně jinou barvu
než normálně? Z toho vyplývá, že i fyzika se
může stát zábavou.

Další část exkurze se uskutečnila
v Kapucínské hrobce, kde jsou uloženy mumie
bratří kapucínů. Pozorně jsme si je prohlédli
a vyslechli jejich příběhy. Od paní průvodkyně
jsme dostali impuls k zamyšlení nad tím, že náš
život není nekonečný, a proto bychom měli
každý den prožít naplno.

Zuzana Vacková

Již třetí rok se v předvánočním čase žáci naší
školy účastní recitační soutěže, kterou pořádá
Letohradské soukromé gymnázium. Tento škol-
ní rok vystoupilo deset statečných recitátorů z
1. stupně ZŠ v oboru SÓLOVÝ PŘEDNES:
Tomáš Havlíček, Natálie Skalická, Přemysl
Vacek, Vavřinec Vychytil - zástupci 2. tříd;

Anastázie Kristlová - 3. třída. Nejzkušenější
recitátorky byly z 5. ročníku: Simona
Hanzlíčková, Zuzana Hrdinová, Alžběta
Rýznarová, Klára Mikysková a Adéla Váchová.
Samozřejmě, že vítězem byl každý, kdo vystou-

pil před publikem a tříčlennou porotou.
Recitační atmosféře nechyběla dobrá nálada,
emoce a chuťzískávat nové zkušenosti, ale také
umět se vypořádat s trémou, která je neodmys-
litelnou součástí nejen soutěží, ale životních
situací obecně.

Ve čtvrtek 28. listopadu se v komorním sále
ZUŠ A. Muchy v Letohradě uskutečnil
Galavečer, na kterém vystoupili vítězové jed-
notlivých kategorií. Z naší recitační výpravy
zaujal porotu Vavřinec Vychytil, Zuzana
Hrdinová a Alžběta Rýznarová, kteří své
vystoupení na slavnostním večeru zvládli na
jedničku.

Ještě jednou upřímná gratulace všem recitá-
torům a poděkování za reprezentaci školy!
KRÁSNÝ ADVENTNÍ ČAS VŠEM !

Mgr. Svatava Maříková

Exkurze Brno

Nebojte se
klasiků

V naší škole se v osmé třídě místo přírodopi-
su vyučuje nauka o člověku. Je to předmět,
který žáky seznámí s krásami lidského těla,
zároveň se něco dozvědí o různých nemocech,
jak se tyto nemoci léčí a znovu si zde zopakuje-
me první pomoc. Snažím se tento předmět udě-
lat pro žáky zajímavým, proto máme během
roku i různé aktivity, díky kterým vidí své tělo
z jiného pohledu. Hned v září jsme měli labora-
torní práce s mikroskopem, kde jsme na prepa-
rátech pozorovali různé tkáně lidského těla.
V říjnu jsme v rámci výuky kosterní soustavy
zkoumali, zda nemáme ploché nohy. Před měsí-
cem jsme navštívili první třídu, kde jsme si
s prvňáčky užili krásnou hodinu, při které jsme
je změřili, zjistili délku jejich chodidla a obvod
hlavy. Je fajn vidět, že spolupráce mezi mlad-
šími a staršími přináší velké oživení výuky
a žáky vždy moc baví.

Mgr. Zuzana Benešová

Okénko do předmětu Nauka o člověku
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spolky

Techné
2025

Žáci základní školy se i v letošním roce
zúčastnili soutěže pořádané firmou Bühler CZ
s.r.o.

Velká gratulace k 1. místu v soutěži zruč-
nosti a technické tvořivosti žáků 4. – 6. třídy
základních škol patří Karlu Vackovi.

Klára Kristlová

Jako tradičně i letos proběhl v měsíci září
a říjnu sběr papíru. Žáci 9. třídy nasbírali
12130 kg papíru, lepenky, letáků, knih za cenu
24 260,- Kč. Děti si pořídí na památku mikiny
a šerpy.

Moc děkujeme obci, škole, všem firmám
z Dolní Dobrouče (Contipro, Autoneum)
a okolí, kteří přispěli nejen surovinami ale
i svou pomocí dětem.

Velké díky patří také třídním důvěrnicím za
organizaci a všem rodičům.

Světla Šlapalová

Zpráva ze SRPDŠ Dolní Dobrouč

Celostátní finále floristické soutěže českého
zahrádkářského svazu se vždy koná v Olomouci
v rámci výstavy FloraOlomoucHortikompex. Letos

se konalo 4.10.2024 na výstavišti. Naše dvě dob-
roučská děvčata postoupila do finále z předešlých
soutěží. Lea Zbořilová soutěžila v kategorii žák

a Jana Vávrová v kategorii junior. Každé kategorie
- žák, junior a senior - se zúčastnilo 6 soutěžících.

Témasoutěžebylo Cestakolemsvětaaneb zahrád-
káři osídlují svět. Soutěž měla dvě zadání.
1. úkol - uvítací kytice pro představitele cizí země -
vázaná kulatá kytice do spirály.
2. úkol-vypichovaná dekorace do nádoby znázorňují-
cí cestovní zavazadlo.

Zadání bylastejnápro všechny kategorie. Zešesti
nejlepších floristůz Čech a Moravy se nejmladší Lea
Zbořilováze4.tř. umístilana5.místěaJanaVávrová
v kategorii junior obhájila 1.místo. Oběma děkuje-
me za reprezentaci, blahopřejeme k těmto úspěchům
a přejeme mnoho dalších ve floristice.

Ještě bych chtěla poděkovat a pochválit i ostatní
děvčata ze základní školy, která chodí každé pondělí
do floristického kroužku, za jejich přístup, šikov-
nost asnaživost, kteráseprojevujev jejich aranžmá.
Jsou to: Dana Vavřínová, Tereza Dušková, Ema
Kalousková, Alena Šmerdová, Bára Pilařová a Lea
Zbořilová. Přeji všem pohádkové Vánoce a mnoho
tvůrčích úspěchův novém roce.

Za ZO ČZS Libuše Vávrová

Finále floristické soutěže



Zlatá srnčí trofej
Zlatá srnčí trofej (ZST) je vědomostní soutěž,

kde mohou děti zúročit své znalosti nabyté
v kroužku.

Soutěž zahrnuje široké množství oborů od
zoologie, botaniky, kynologie, péče o zvěř,
lovectví a střelectví, až po ekologii
a zdravovědu. Děti se na soutěž připravují celý
rok jak v kroužku mladých myslivců, tak
i doma a získají tolik znalostí, za které by se
nemusel stydět žádný myslivec.

Zlatá srnčí trofej probíhá postupně ve třech
kolech, v nichž se stupňuje i náročnost soutě-
že. První kolo je místní, které probíhá
v kroužcích. Odtud se nominují děti do okres-
ních kol, která se skládájí z vědomostního
testu ze všech zmíněných oborů a z praktické
poznávací stezky. Ti nejlepší z okresních kol
postupují do národního kola ZST. Je to vyvr-
cholení soutěže a probíhá formou 14denního
soustředění. Každé kolo ZST je rozděleno do
dvou věkových kategorií: Kategorie A – pro
děti do 5. třídy. Kategorie B – 6. až 9. třída.

Za výsledky v okresním kole se Myslivecký
kroužek Dolní Dobrouč nemusí vůbec stydět.

Získali jsme celkem 6 pohárů. Letošní ročník
byl hodně silný a v okrese Ústí nad Orlicí se
Zlaté srnčí trofeje zúčastnilo celkem 67 soutě-
žících. V kategorii A se za Dolní Dobrouč na
stupně vítězů postavili: Marie Anna Horáková
– 1. místo, František Horák – 3. místo.
V kategorii B to byli: Eliška Horáková – 1.
místo, Marian Kaška – 3. místo.

K tomu jsme získali 2 poháry za střelbu ze
vzduchovky, která se na Zlaté srnčí trofeji hod-
notí zvlášť:
Jan Švercl – 1. místo, Marie Anna Horáková – 2.
místo.

Národního kola Zlaté srnčí trofeje se pak
zúčastnila Eliška Horáková (v kategorii B obsa-
dila 18. místo) a Marie Anna Horáková (v kate-
gorii A obsadila 8. místo). V celkové konkurenci
104 dětí to jsou výborné výsledky.

Mé toulky za zvěří
Gratulace patří také Hanuši Rambovi k 1.

místu ve výtvarné soutěži „Mé toulky za zvěří“
v kategorii dětí od 6 do 8 let. Soutěž vyhlašuje
Českomoravská myslivecká jednota, z.s.
a konala se letos již po dvacáté druhé.

Předávání cen se uskutečnilo v zámku Ohrada
a z vítězných prací bude sestaven nástěnný
kalendář na rok 2025.

Mladý trubač 2024
Dalším úspěchem pro člena našeho kroužku,

Hynka Rambu, byla soutěž „Mladý trubač“.
Finále trubačské soutěže proběhlo na výstavě
Natura Viva v Lysé nad Labem. Všichni mladí
trubači na pódiu před zkušenou porotou zahráli
na borlice či lesní rohy jak povinnou, tak voli-
telnou skladbu z lovecké hudby a signálů. Na
závěr soutěže byli vyhlášeni: nejlepší sbor,
nejlepší sólista a absolutní vítěz soutěže, kte-
rým se stal právě Hynek Ramba. Velká gratula-
ce všem zúčastněným a děkujeme za reprezenta-
ci našeho kroužku. Těšíme se na další úspěšný
rok plný nových výzev a zážitků v přírodě.

Pokud by se k nám chtěl někdo přidat (děti
od 6 let), neváhejte kontaktovat vedoucího
kroužku. Nové členy stále přijímáme.

Zdeněk Plíva, tel. 723 886 856
www.mysliveckykrouzek.hys.cz

č í s lo 4 • ročn ík 2024

Dobroučs ké nov iny
str.11

Úspěšný rok 2024 pro Myslivecký kroužek Dolní Dobrouč
Myslivecký a přírodovědný kroužek pro dětí v Dolní Dobrouči působí už 16 let. Každý rok mají členové
kroužku možnost účastnit se některých vědomostních a talentových soutěží se zaměřením na přírodu
a myslivost. Rok 2024 byl pro nás z tohoto pohledu poměrně úspěšný, proto bych vás chtěl seznámit

s některými soutěžemi, kterých jsme se s kroužkem zúčastnili.
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S novým rokem přichází výroční schůze MS
ČČK, tradičně v hasičské zbrojnici spojená
s přednáškou se zdravotnickou tematikou pro
veřejnost. Letos se uskutečnila nezapomenutel-
ná prezentace i s praktickou ukázkou

MUDr. Kláry Vítko Mertlíkové na téma:
„Naléhavé situace u dětí doma i v ordinaci.“

S jarem a létem pomáháme ostatním spol-
kům. Při pochodu „Přes kopce a dolíky“ se ují-
máme stanoviště pro nejmenší, zde je čekají

drobné úkoly i odměny, při „Vítání léta“, letos
spojeným s cestou pohádkovým lesem,
nachystána zastávka u indiánů, při „Štafetovém
běhu“ zajištěn zdravotní dozor.

S příchodem září připravujeme obálky
s překvapením pro prvňáčky, osobně je předá-
váme první školní den. Podzim je ve znamení
humanitárních sbírek – obvyklá pro Diakonii
Broumov, mimořádná materiálová z důvodu
povodní pro postižené oblasti (za nás město
Jeseník). Patří sem i oblíbený výlet pro senio-
ry, tentokrát byl cílem zámek Rychnov nad
Kněžnou, prohlídkový okruh (chaloupky,
kostel, zvonice, muzeum hraček), oběd
v Národním domě, zakončení v restauraci
Habřinka Libchavy. Spokojené ohlasy. Další
malý výlet v rámci „Pochodu proti diabetu“
(odjezd autobusem do Letohradu, prohlídka
zámecké expozice, Muzeum a světnička Járy
Cimrmana, zámecký park). Odměna připravena
v kavárně Domu kultury Letohrad.

V adventu nás čeká pečení cukroví na
Vánoční trhy, Strom splněných přání pro děti
z dětských domovů či klienty sociálních zaříze-
ní, malé pozornosti v podobě cukroví a čajů
pro seniory a osamocené, které vždy potěší
naše návštěva, milá slova.

Součástí MS ČČK je i Mateřské centrum
U Krtečka, kde jsou podnikavé maminky se
spoustou nápadů, které umí zrealizovat. Velký
dík patří naší předsedkyni Janě Bartošové,
která navázala na tradici a odkaz skvělé bývalé
předsedkyně Věry Šilarové a nenechala tak spo-
lek zaniknout, jak se stalo v jiných obcích.

Členové výboru MS ČČK v Dolní Dobrouči

Srdečně vás zveme na tradiční předávání
Betlémského světla, které proběhne
4. adventní neděli 22. 12. 2024 v 17:30 v atriu
D-centra. Akce naváže na adventní koncert
sboru Otakar z Vysokého Mýta, proto budeme
předávat světýlko dovezené až z dalekého
Betléma všem zájemcům průběžně, tentokrát
bez doprovodného programu ve formě krátké
scénky. Těšit se ale můžete na hudební dopro-
vod a teplý čaj.

Skauti

Ohlédnutí za činností MS ČČK 2024

inzerce
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Alena Maříková, DD
Jiří Maixner, DD
Jaroslava Plocková, HD
Jiří Lužný, DD
Josef Bartoš, DD
Rudolf Mařík, DD

Vítejte do života
Od posledního vydání novin se narodily
tyto děti:

Marek Chára
Jáchym Gabris
Ella Zámečníková
Anna Marková
Ondřej Osladil

Životní jubilea oslavili:

70 let

Ludmila Kristlová, DD90 let
Eliška Richterová, DD92 let
Ludmila Skalická, DD94 let

Jiří Hrdina, DD
Ludmila Neumeisterová, DD
Miloslava Stránská, DD
Jarmila Matějíčková, DD
Vratislav Pecháček, DD
Zdenka Moravcová, DD
Stanislava Motlová, DD
Pavel Hartl, DD

75 let

Věra Chejnovská, DD80 let
Karla Maixnerová, DD
Zdeněk Horák, DD85 let

Všem oslavencům blahopřejeme a do dalších let
přejeme hodně zdraví, spokojenosti a pohody.

Anna Marková

Dobroučs ké nov iny

Gabriela Kubíčková, Jan Chotěnovský

Dne 12. října 2024 byli v obřadní síni obecního úřadu
přivítání noví občánci obce.

Ondřej Virt, Ella Zámečníková, Jáchym Gabris, Marek Chára

Nejmladší
občánci


